
PHÒNG GIÁO DäC VÀ �ÀO T O 
HUYÆN CH¯ NG Mø 

�iÃm bài thi:. 

B±ng chï:.. 

Mã phách:. 
(do HÐ phách ghi) 

L. Tr¯c nghiÇm: (10 �iÃm). 

A. 12; 12; 10. 
C. 11; 12; 11. 

Khoanh ào chï cái �éng tr°¡c câu tr£ lÝi �úng nht trong các câu sau: 
Câu 1, Nguyên tí nguyên tÑ X có tÓng các lo¡i h¡t là 34, trong �ó sÕ h¡t mang 

�iÇn nhiÁu h¡n sÑ h¡t không mang �iÇn là 10. Sô h¡t proton, electron, neutron 
trong nguyên tí nguyên tÕ X l§n l°ãt là 

A. Oxygen. 
C. Phosphorus. 

(hÍc sinh làm trñc ti¿p vào bài thi) 

Câu 2. Cho bi¿t s¡ �Õ c§u t¡o nguyên tí cça 
nguyên tô nh° hình bên. Nguyên tÑ trên là 

C. t�ng thêm 20 cm. 

BAI THI KTCL HÌC SINH GIÓI 
N�M HÌC 2022 �2023 

MÔN: KHOA HÌC Tð NHIÊN 7 
ThÝi gian: 90 phút (không k¿ thÝi gian giao �Ã) 

Giám kh£o 1 Giám kh£o 2 

A. Åm nghe �uãc to lên 

(ký và ghi rõ hÍ tên) (ký và ghi rõ hÍ tên) 

Câu 3, MÙt ng°Ýi �ímg tr°Ûc g°¡ng ph³ng và ti¿n l¡i g§n g°¡mg theo ph°¡ng vuông 
góc vÛi mn·t ph�ng g°¡ng 10 cm, kho£ng cách giïa ng°Ýi này và ånh t¡o bßi g°¡ng 

A. tng thêm 10 cm. 

nh¥t? 

C. Äm nghe �°ãc không �Õi 

A. �iÃm 1 

B. 11; 11; 12. 

C. �iÃm 3 

D. 12; 10; 12. 

B. Chlorine. 
D. Aluminium 

Câu 4. Camera cça thi¿t bË b±n tÑc �Ù ghi và tính �°ãc thÝi gian ô tô ch¡y të v¡ch 
mÑc 1 sang v¡ch mÑc 2 cách nhau 10m là 0,8s. TÑc �Ù cça ô tô là: 
A. 10,5 m/s B. 11,5 m/s 13,5 m/s 

Câu 5, MÙt cái chuông �iÇn nhÏ �·t trong bình thu÷ tinh rÕi hút bÛt không khí ra. 
So vÛi khi ch°a hút không khí thì âm nghe �°ãc s½ nh° thÃ nào? 

B. �iÃm 2 
D. �iÃm 4 

B. gi£m �i 10 cm. 
D. gi£m �i 20 cm. 

C. 12,5 m/s 

Câu 6, �iÃm nào trên hình có të tr°Ýng m¡nh 

B. Âm nghe �°ãc nhÏ �i 
D. Không nghe �°ãc âm 

Câu 7, Thi¿t bË nào sau �ây không sí dång nam châm v)nh cíu? 

3. 
S 2 



A. Loa �iÇn. 
C. Chuông �iÇn. 

Câu 8: Trong quá trình trao 
trong các v­t ch¥t sau �ây? 

1. N°Ûc uÑng 

A. 1, 2, 4, 5. 
C. 1,2, 3, 5. 

A. Quang n�ng thành hóa n�ng. 

2. Khí Oxygen 

C. NhiÇt n�ng thành quang n�ng. 

B. �Ùng c¡ �iÇn mÙt chiÁu. 

�Õi ch¥t, con ng°Ýi l¥y vào c¡ thÃ nhïng v­t ch¥t nào 
D. La bàn. 

4. Phi¿n lá có nhiÁu gân lá. 

A. 2. 

2 

5. TÃ bào lá chéa nhiÁu låc l¡p. 

3. Lá biÃn thành v£y ho·c thành gai. 

B.3. 

0 

Câu 9: Quá trình quang hãp ß thñc v­t có sñ chuyÅn hóa n�ng luãng nào sau �ây? 

II. Tð LU¬N (10,0 �iÃm) 
Câu 1. (2,0 �iÃm) 

C 

3. Khí Carbon 
dioxide. 

1. PhiÃn lá có d¡ng b±n mông, diÇn tích bÁ m·t lÛn. 

Câu 10: Có bao nhiêu �·c �iÁm sau �ây cho th¥y c¥u t¡o cça lá cây phù hãp vÛi 
chéc n�ng quang hgp? 

B. 2, 3, 4, 5. 

2. Trong lÛp bi¿u bì ß m·t d°Ûi cça lá có nhiÁu khí khÓng. 

4. Rau cç qu£ 

D. 1, 2, 3, 4, 5. 

B. NhiÇt n�ng thành hóa n�ng. 
D. Hóa n�ng thành quang n�ng. 

5. ThËt cá 

C. 4. D. 5. 

1. MÙt oxide có công théc X,O,, trong �ó oxygen chi¿m 30,0 % vÁ khÑi 
luãng. BiÃt khÑi l°ãng phân tí cça oxide b±ng l60 amu. Xác �Ënh công théc hoá 
hÍc cça oxide trên. 

2. Hãp ch¥t A �°ãc t¡o bÝi 2 nguyên tÑ là potassium(Kali) và chlorine, 
trong �ó chlorine chiÃm 47,65 % vÁ khÑi l°ãng. 

a. Xác �Ënh công théc hóa hÍc cça hãp ch©t A và gÍi tên A, bi¿t hãp ch¥t A 
n·ng g¥p 37,25 l§n phân tí hydrogen. 

b. Em h�y cho bi¿t liên k¿t trong phân të hãp ch¥t A là liên k¿t gi? Vi¿t s¡ 
�Ó mô t£ sñ hinh thành iên k¿t trong phân të hãp ch¥t A. 



ph£n
 x¡

 
trên 

g°¡
ng (2) thì cho tia 
ph£n

 x¡
 

B
. Hãy v½

 
mÙt tia sáng

 �ên 

g°o
ng (1) sau khi Câu 3.

 
(2,0

 

�iÃm
) 

là
 

15
00

m/
s. 

khí?
 

Tro
ng 

n°Û
c? Biêt

 v­n tôc âm
 

tron
g 

khô
ng khí là

 
340

mn
/s và

 
tron

g n°Û
c 

b)
 

Tro
ng thÝi gian

 ây, âm
 

truy
Ãn �i 

�°ãc �o¡n �°Ýn
g bao nhiê

u 

tron
g 

khô
ng 

Câu 2:
 

(2,0 �iÃm
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Câu 4 (2,0 �iÃm) 

4 

Lúc 6h sáng, b¡n A �i bÙ të nhà ra công viên �Ã t­p thÃ dåc cùng các b¡n. 
Trong 15 min �§u, A �i thong th£ �°ãc 1000 m thì g·p B. A �éng l¡i nói chuyÇn 
vÛi B trong 5 min. Chãt A nhÛ ra là các b¡n h¹n minh b¯t �§u t­p thÃ dåc ß công 
viên vào lúc 6 h 30 min nên vÙi vã �i nÑt 1000 m còn l¡i và �¿n công viên vào 
�úng lúc 6h 30 min. 

a) V½ �ô thË qu«ng �°Ýng- thÝi gian cça b¡n A trong suÑt quá trình 30 min 
�i të nhà �¿n công viên 

trình. 
b) Xác �Ënh tÑc �Ù cça b¡n A trong 15 min �§u và 10 min cuÑi cça hành 



Câu 5 (2 �iÃm). Hinh £nh sau �ây mô tà thí nghiÇn vÁ hô h¥p ß thñc v­t. Quan sát 
hinh, mô t£ hiÇn tuãng xày ra trong Ñng nghiÇm và gi£i thích t¡i sao l¡i có hiÇn 
t°ãng �ó? 

CÑc 

PhÅu 

Nút cao Su 

5 

Binh chúa h¡t 
này m§m. 

Ðng thuó tinh chï U 

Öng 
nghiÇm 

N°ßc või 



L. TR®C NGHIÆM ( 10 �iÃm) 
Câu 1 

H¯ÞNG D°N CH®M KTCL HÌC SINH GIÔI C¢P HUYÆN 

�. án B 

Câu 

Câu 1 

(2d) 

Câu 2 

II Tð LU¬N ( 10 �iÃm) 

1 

2 

2 

C 

3 

D 

a. 

KhÑi l°ãmg cça O trong hãp ch§t 
M .30 160.30 

100 100 

112 

X= 

4 

y= 

C 

Sô nguyên tí O trong hãp ch¥t: n= 

2 

MÔN: KHTN 7 

- Theo bài ra ta có: 

b. 

=> My = = 56amu ’ X là Fe 
V­y công théc c§n tim là Fe,0, 

- Theo b£i ra ta có: 
52,35.74,5 

100.39 
47,65.74,5 

B 

Khôi l°ãng cça X trong hãp ch¥t= 160� 48 = 112 amu 

100.35,5 

6 

A 

�áp án 

48amu 

- GÍi CTTQ cça A là: K�Cl, (x, y eN*) 

~1, 

1. 

- Ta có:%K= 100-47,65 = 52,35 %. 

- ChÍn x=1; y= 1, 

7 

C 

48 

16 

M  = MH,.37,25 74,5amu 

=3 

A 

v­y CTHH cça A là: KCI. Potassium chloride 

-Liên k¿t trong phân tí KCl là liên k¿t lon. 

A 

- S¡ �Ó mô tà sñ hình thành liên k¿t Ion trong phân tí KCl: 

a) ThÝi gian �Ã màng loa thñc hiÇn mÙt dao �Ùng là: 

10 

C 

�iÃm 
1 �i¿m 

1 �iÃm 



(2d) 

Câu 3 

(2d) 

Câu 4 

(2 ) 

Ta có f= »T= 1 

f 

7 

1 

880 

b) Trong thÝi gian ¥y, âm truyÁn trong không khí mÙt �o¡n: 

Trong n°Ûc mÙt �o¡n: 

= 0,0011(s) 

S =0,0011.340 = 0,374 (m). 

S =0,0011. 1500= 1,65 (m). 

R 

-Dmg pháp tuyÁn cça g°¡ng (2) t¡i �iêm tÛi I. 

- �o góc ph£n x¡ và vÁ tia tÛi RI tuân theo �Ënh lu­t ph£n x¡ 
ánh sáng. 

- Kéo dài tia IR c¯t g°¡ng (1) t¡i J, JR chính là tia ph£n x¡ të 
g°¡ng (1) 

-Dñng pháp tuy¿n cça g°¡ng (1) t¡i �iÃm tÛi J 

- �o góc ph£n x¡ và v½ tia tÛi SI tuân theo �Ënh lu­t ph£n x¡ 
ánh sáng. 

B 

1,0d 

0,5d 

0,5d 

ld 

a) �ô thË quâng �°Ýng - thÝi gian cça b¡n A trong suÑt hành �iÃm 
trình 30 min �i të nhà �¿n công viên. 



Câu 5 

(2a) 

2000 

s (m) 

1000 

8 

15 20 30 

b) TÑc �Ù cça b¡n A trong 15 min �§u là 4 km/h 
TÑc �Ù cça b¡n A trong 10 min cuÑi là 6 km/h 

- HiÇn t°ãng x£y ra: Ñng nghiÇm bË v¥n �åc. 

t (min) 

-HiÇn t°ãng v«n �åc là do k¿t tça CaCO,. 

-Do h¡t �ang này m§m, �ang hô h¥p m¡nh th£i ra CO,. 

-Rót n°Ûc vào bình chéa ’ CO, s½ bË �³y sang Ñng nghiÇm ’ 
ph£n éng vÛi n°Ûc vôi trong t¡o k¿t tça. 

1 �iÃm 

0,5 

0,5 

0,5 

0,5 
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